平凡岗位自有"杰"出

-记江南工业集团标兵朱杰

"我就是平凡的人,干平凡的事,踏踏实

这是 2021 年度江南工业集团标兵、采购 仓储配送中心下料车间副班长兼天车司机朱 杰常挂在嘴边的朴实话语。这不仅是他对自 己的评价,也是他秉承初心,坚守平凡岗位成 就"大业"的真情流露。

"天车"运行安全的守护者

江南工业集团采购仓储配送中心有一台 13米高的大型吊车。每一次吊装都属于高空 风险作业,任何一点不安全行为、细小的疏忽 都可能酿成不可估量的安全事故。在下料工 作岗位干了十余年的朱杰,因技术扎实,干事 心细又耐心,于2014年被委以了兼职航吊司 机的担子。

他深知肩头的那份安全责任:"每一次吊 装作业,我都必须谨慎再谨慎,吃点苦没关 系,不能出事故啊!"近年来,江南工业集团的 钢铝材使用量大增,有时候一次性来货上百 吨。为了配合及时下料堆放,他一上吊车工作 就是一个上午,中途连水都顾不上喝。

他时刻提醒自己牢记安全规章制度,并 严格按照安全操作规程做好各项安全事项。 每次开工,佩戴好安全帽、系好安全带,认真 做好个人防护;操作吊车,仔细谨慎对待每一 个细节,严控操作过程的每一个环节,确保停 车到位,关机、总电源等操作准确无误。接手 航吊兼职工作8年来,朱杰没有出过任何安 全事故,真正将吊车安全守护落到行动上。

料件品质把关的"好管家"

下料工序是每一场生产战斗的"先行 官",战斗打响前要备足、备好"粮草",确保后 续生产顺利进行。为了提高下料效率,更好地 把控材料领用,杜绝下错料现象,下料车间将 材料领用和发放进行归口管理, 朱杰是这个 "总管"的不二人选。每天,班里9个下料工人 需要切割的材料,都由他集中从库房领出,平 均每天领料有10吨之多。每批材料,他要仔 细核对规格型号、原炉批号,确认无误后再分 配到每个工位。有时,科研材料要得急,一天 最多时达到 40 个品种,他没有二话,一路小 跑着工作,从不耽搁时间。

他以一颗匠人匠心对待下料工作, 严把 质量关口, 经他手出产的材料没出过任何质 量问题。他也会不让任何有错、有问题的产品 流入到下道工序。有一次,某产品喷管中段下 料时,他发现管料中部有裂纹。他意识到棒料 太大,进厂验收时可能只对端部材料进行验 收,中部裂纹因此无法检测到。这个裂纹可能 会导致产品后续出现大问题!于是,他马上向 领导汇报了这一情况。最终整批材料做了退 货处理,为公司挽回损失三万余元。近几年, 朱杰先后5次发现不合格材料或材料规格型 号不一致等质量问题, 杜绝了质量事故的发 生,牢牢把住了下料产品的品质。

他也因优秀的表现, 多次获得公司质量

先进个人等荣誉称号。

模范带头干事的"一面旗"

朱杰一直以勤恳扎实、兢兢业业的优良 作风,在下料班组中起着模范带头作用。也因 此,看似沉默少言的他,却成为了是大家心中 的旗帜

近年,江南工业集团提倡厉行节约,降本 增效。朱杰积极开动脑筋,想到了采取套裁的 方法对下料后的金属尾料进行再次利用。在 他的提议下和带领下, 班组全年实现套裁 4600余件,节约金额101万余元。在下料消 耗品锯条的使用上,他经常巧思妙用。对不同 材料使用不同的锯齿锯条; 使用新锯条时都 先进行磨合,使其达到最佳效果。车间里会有 些切削有色金属时断了几颗齿的锯条,不好 用了,他则拿来用于切削黑色金属材料,此举 每年节约锯条费用 9000 多元。

采购仓储配送中心的下料机都是大型下 料机,因下料工作量大基本上都是满负荷运 转。为此,朱杰带头做好锯床的每日全面润滑 加油和维护保养工作,保障设备能长期正常 运转,并坚持不断。每次做机床维修保养,机 修车间的师傅们点赞不已:"每月常年,就只 有朱杰的锯床维护得最好!"把简单的事情一 直坚持做,而且一直坚持做好,非常不易。朱 杰以实际行动,为大家树立了榜样。

此外,班组里每每碰到什么事,大家第一 个想到的就是朱杰,而每次第一个冲上前的 也一定是他!

采购仓储配送中心下料车间的休息室墙 壁黑了,门掉皮了,破旧了,领导提出大家可 以利用休息时间改造下自己的"家园"。朱杰 知道后,主动请缨,说:"我还有点儿刷墙和刷 门的经验,周末我过来刷。"于是,双休日里, 车间里出现了他和班组几位同事忙碌的身 影。他和同事们一起动手,变废为宝,将废弃 的薄板钉在门上,然后刷漆,又仔细刷墙,经 过2天的努力,让休息室焕然一新。

简单质朴的朱杰说: 我愿意和同事们在 一起,也喜欢班组的氛围。我还将继续努力, 更好地完成每一项工作。

"最美退役军人"魏永祥疫情再发力

为郑州退役老兵家庭免费配送供应 1000 份平价蔬菜礼包

民以食为天,10月中旬以来,新一轮的新 冠疫情再次突袭郑州, 部分市区实行静默管 理,尤其是二七区、中原区、高新区等一些老 城区的小区居民核酸检测出现异常, 很多居 民只能足不出户、上门服务。一些退役老兵有 的膝下无儿无女,有的儿女不在身边,他们又 不会网上下单订菜,购买生活物资对年轻人 来说轻而易举,对他们而言是大难题。

10月18日以来,退役老兵魏永祥受郑东 新区千宁街社区邀请为小区保供的过程中有 深刻体会,退役军人曾经为国家奉献过青春、 奉献过生命、奉献过健康,应该得到关注。11 月1日一大早,他果断做出一个决定,抽到公 司8名骨干力量,组织7天保供车辆为郑州 市区退役军人及其家人保供平价蔬菜,确保 他们生活得到充分保障。

为了做好老兵们的保障,信阳的农场产 品进不来, 魏永祥安排该农场郑州分场的职 工加班加点把农场自产的蔬菜、红薯、甘蔗 等物资迅速整理, 打包进行分发。为了帮助 退役军人在疫情期间保障生活需求,关注 "铁军独利团"微信小程序或者拨打订购电 话即可选购"关爱老兵生鲜大礼包",只需 58 元即可获得 10 个品种 20 余斤的新鲜蔬 菜,并且免费配送到家,该活动将持续至少

魏永祥于 2008 年从素有"铁军"之称的 部队复员,服役期间参加过汶川地震救援、鹿 寨演习等重大活动,退役后先后在信阳、郑州 等地创业。现任息县东岳镇红星农场负责人、 河南铁军文化传媒有限公司党支部书记。

2020年初武汉暴发疫情,他给妻子留下 遗书带着身边两名党员直奔武汉,成立了河 南非公经济组织达到最早、最规范的"两新" 支部,在武汉疫情最前线战斗54天,感动无 数人。近年来为武汉、郑州、信阳等地累计捐 款、捐物超100万元。

魏永祥系信阳市息县东岳镇红星农场负 责人、河南铁军网络科技有限公司总经理、河 南铁军文化传媒有限公司党支部书记。2008 年从素有"铁军"之称的部队复员。先后在信 阳、郑州等地创业,先后获得河南省疫情防控



突出共产党员、河南省优秀农民工、郑州市优 秀党务工作者、信阳市十大最美退役军人、信

阳市劳动模范、郑州市疫情防控身边好人等 荣誉称号。

山东能源唐口煤业

"提增降"激活"两化融合"源动力

■ 陈冬冬 郭洪富 周绍帅 高崇

"扩宽 30 毫米使用空间,每年减少设 备投入费用 1 万元,减少用工数 30 个,小 创新也能创造大效益。"近日,山东能源唐 口煤业"两化融合"创新成果宣传展板前, 数名职工对该公司运搬工区创效做法赞不绝

今年以来,该公司聚焦"两化融合"管理, 围绕提质增效降本主线,扎实开展"提增降" 创新活动,以实际行动持续增强企业内生动 力,为高质量发展注入"源头活水"。

"气缸拉杆与道岔连板间固定螺孔的间 隙小,拉杆伸缩时密封圈容易受到挤压磨损, 引发气缸漏气,导致动力不足, 岔尖打不到 位。"在运搬工区组织的"技术攻关"活动中, 维修大拿韩云波率先提出自己的看法。

更换道岔气缸

日前,该工区在对南轨大巷道岔气缸进 行日常维护检查时, 发现岔尖存在闭合不到 位的现象,经检查,是前两个月更换的气动拉 杆出现了问题。据了解,该工区管辖范围内共 有35组气动道盆,为避免其余道岔气缸出现 类似问题, 他们立即组织技术骨干进行专项 技术攻关,全方位开展排查。

经过反复研究和讨论,该工区确立了把 原直径 20 毫米的圆形螺孔改成 50 毫米的长 方形槽孔的方案,加大气动拉杆自由伸缩空 间,使其能进行适度调节,同时成立攻关小组 进行设备改造。经过反复试验,顺利完成了所 有道岔气缸的更换。

"气动拉杆的改造,减少了密封圈磨损, 增加了道岔气缸使用寿命, 为公司取得了实

实在在的效益。设备改造成功后,参与改造的 职工每人增加了200元收入。"运搬队队长杨 家文介绍。项目成功后,该公司将创新成果更 新到"两化融合"宣传展板上,发挥辐射带动 作用,让职工共享改革创新成果。

今年初,该公司及时开辟了"两化融合" 宣传阵地,将上级会议安排、指示精神和公司 内部先进经验做法、创新创效成果及时进行 展示,激发广大职工创新创效积极性和主动 性。活动期间,该公司其他单位纷纷结合自身 实际,用创新引领攻坚创效,亮点纷呈。

利用回收钢带制作清扫器

据悉,该公司提升工区在生产现场设立 废品回收箱,及时回收旧螺栓、托辊等配件, 对于更换的电机和减速器等较大型设备,进

行全方位细致拆检,对具有复用价值的零部 件经过维护保养,使用到同类型设备中,最大 限度降低成本投入。截至目前,该工区通过强 化材料回收复用, 节省各类材料支出2万余

机厂则在"下好成本核算棋"上持续发 力。他们积极探索"精益+算账+数字"的网络 数字管理模式,采取"日核算、月总结"的模 式,对各班组每月成本情况进行统计,并定期 召开经营例会分析节支增效情况,深入查找 问题、制定整改清单、细化管控措施。同时加 大考核力度,以正向激励调动班组职工工作

据悉,自"提增降"创新活动开展以来, 该公司各单位集众智、聚群力,材料管控同期 相比减少76万元,综合评审精益项目13项, 累计创效 218 万元。

迎"疫"而上 逆行担当

·中煤集团大屯公司防疫情稳生产工作综述

10月中旬以来, 江苏省沛县地区疫情防 控形势严峻复杂,全域实行静态管理 10余 天。面对疫情防控新挑战,大屯公司严格落实 疫情防控各项要求,全面部署,科学应对,一 手抓疫情防控,一手抓生产经营,实现了公司 封闭管理区域内人员零感染,安全生产基本 保持正常水平。全体大屯人齐心协力、众志成 城,用坚守和担当,谱写了一曲最美防疫稳产 的战歌。

有种力量叫同心

疫情就是命令,防控就是责任。10月12 日,大屯公司党委书记、董事长毛中华主持召 开公司疫情防控紧急会议, 立即启动疫情防 控紧急措施。公司疫情防控领导小组及时调 度公司疫情防控工作情况,安排落实公司疫 情防控工作措施,解决疫情防控工作中出现 的问题;公司疫情防控办公室统筹公司疫情 防控安排,强化与地方防疫部门的沟通联系, 随时根据情况出台有针对性的防控措施;各 单位在严格落实疫情防控最新要求的基础 上,周密部署疫情防控工作,细化各项措施 ……迅速形成了统一领导、统一指挥、统一行 动的疫情防控工作体系。

针对汹涌而来的突发疫情,从 10 月 15 日下午, 大屯公司开始对主要生产单位和本 部机关进行封闭管理。公司领导班子成员、各 单位直接从事安全生产人员、两级机关部分 管理人员、生活后勤管理人员近6000人,24 小时吃住在岗在单位, 严格落实地方政府和 公司静态管理期管控措施; 其他人员保持通 讯畅通,居家办公。

封闭管理期间,大屯公司领导统筹协调、 靠前指挥,坚守在防疫稳产的主战场,忙碌于 指挥、生产、保障的各条战线;党员干部身先 士卒、连续作战,用实际行动践行着初心和使 命;广大职工坚守岗位、尽职尽责,以饱满的 热情投入到紧张忙碌的工作中……由于反应 迅速、指挥得当、执行有力,在突如其来的疫 情面前,大屯人临"疫"不乱,戮力同心,各项 工作都按照防控要求和应急预案有条不紊地 推进着。

有种选择叫坚守

"我是党员,我先上""工作需要,我留下" ……大屯公司封闭管理、应急值守的动员令发 出后,党员干部带头请缨,广大职工主动报名。 有的将每天居家上网课的孩子交给了父母,有 的把年迈的父母托付给了兄妹……当天,满足 防控要求和岗位需要的职工全部到岗。

"因疫情形势严峻,速来矿内备勤!"当休 班在家的刘磊看到信息的后, 便火速冲向矿 内防疫第一线。像刘磊一样的保卫人员还有 很多,他们连续多日坚守在防疫前线,切实关 好疫情防控第一道安全阀。

"我是分库主任,还是共产党员,肯定要留 在工作岗位上!"大屯公司物资贸易部职工马翠 红说。在抗疫保供的十几天里,她带领班组成员 殷宪高、蔡慧一起发放生产物资。10月14日凌 晨1点多,她们一口气卸了整整一卡车的被褥, 累到腰膝酸软难以站立,只为给矿上留守的生 产值班人员提供了充足的御寒物资。

"因疫情影响,造成驻矿留守人员较少。 工作虽然很累,但我们必需坚持。"正在组装液 压支架的徐庄煤矿机电科安装车间主任樊令 雷说道。自驻矿以来,为保障安全生产需求, 他每天都带领班组职工行走在井上下压风系 统的维护与液压支架的组装工作现场。

正是有了这样一群可敬可爱的人, 在企 业需要的第一时间站出来、留下来、坚持下 来,保证了公司各项工作均实现安全稳定有 序运转。"能够为公司战'疫'奉献自己的微薄 之力,是我们的荣耀!"驻守职工们自豪地说。

有种温暖叫感动

"同志们辛苦了!"大屯公司各单位领导 和工会组织,一次次到食堂、宿舍、班组,查看 疫情防控措施落实情况, 关心驻矿职工吃住 等生活上的问题,亲切地跟职工交流,了解大 家的思想状况,询问当前有什么困难需要解 决,鼓舞士气,提振信心。

由于疫情来的突然,虽然大屯公司各单 位迅速打扫宿舍、整理床铺,但床位依然很紧 张,会议室、办公室、库房都成了"集体卧室", "床"也是五花八门,大家没有一句抱怨的话。 为了尽量满足生产一线职工休息, 姚桥煤矿 机关科室管理人员把自己的单宿清理出来

让给一线职工住宿, 自己则在办公室沙发上

驻守职工吃住在岗,一日三餐成了头号 问题,面对暴增的工作量,食堂工作人员常常 "三班倒、连轴转",全力为驻守职工提供质优 量足的三餐。职工了解到后勤压力,主动地利 用工作之余,充实到"帮厨"小分队中,有的帮 忙切菜、洗菜,有的帮忙炒菜,有的每天晚上 帮忙包包子。

封闭管理初期, 驻守职工所需要的各类生 活用品及物资供应尤为紧张, 为合理调配疫情 期间的驻矿职工所需物资供给, 大屯公司各单 位在严格遵守公司防疫指挥部和相关文件要求 下,全面采购各类生活必需品,并将采购出的方 便面、火腿肠、水果,牛奶、被褥、洗漱用品等应 急物资第一时间送到职工手中。

一个个让人感动的瞬间,汇成一股暖流, 流淌在驻守职工的心中,与人温暖,给人力 量,凝聚起全员抗疫强大合力。

有种责任叫担当

井下生产一线,尽是忙碌的身影,各区队 积极组织生产,现场热火朝天;调度台电话铃 声不断,工作人员有序协调各系统的运行,调 度指挥监控大屏呈现着一派繁忙的生产景 象;每班数名科级以上领导干部,驻守在生产 条件复杂的头面,破解生产难题……大屯公 司各矿干群齐心协力、攻坚克难,以实际行动 助力矿井安全生产。

"总得有人来做吧,没有什么好抱怨的。" 张英是大屯公司铁路管理处机务段轨道车女 司机,一个90后小姑娘,连续在岗10多天 了,她每天的工作量在12个小时以上,脸上 都熬出了痘。正是有了像张英这样职工的坚 守与付出,从10月14日至24日,铁路管理处 累计完成货运量35.8万吨,公司外运6.6万

在严格遵守疫情防控要求的基础上,大 屯公司选煤中心认真按照要求制定实施了 《疫情防控期间生产组织方案》,结合人员在 岗的实际情况,采取单并提煤、两班制等方式 科学合理组织选煤生产,最大程度的满足现 场安全需求,日产精煤稳定在12000吨左右。

虽然面临严峻的疫情防控形势,但大屯 公司所属新能源公司干群直面挑战,努力推 进工程项目进度。10月26日00:30分,随着 7#集电线路7台箱变顺利完成箱变冲击、送 电工作,标志着新能源示范基地一期工程 172MW 项目二标段实现全容量并网发电。

在这场看不见硝烟的战"疫"中,大屯公 司驻守职工,纷纷化身多面手,在岗值守奉 献,班后支援防疫,把对企业的忠诚与热爱化 作强大动力。关键时刻冲得上去,危难关头豁 得出来,这就是大屯人的担当!

10月27日,大屯公司根据沛县疫情防控 政策,逐步解除封闭管理措施,除重点管控人 员外,其他职工正常上岗,企业正常的工作、 生活秩序逐步恢复。疫情的阴霾正渐渐散去, 大屯公司各项工作也全面步入正轨。

山东管网东干线项目焊接安全高效施工



10月30日,中国石化石油工程建设 公司江苏油建山东管网东干线项目累计 焊接 1650 道焊口,焊接完成 20.03 公里, 成为该项目北段首家突破焊接20公里的 标段。山东天然气管网东干线作为山东天 然气环网主干道,是山东省能源发展规划 的重要组成部分。 图为10月30日,石油工程建设公司

江苏油建山东管网东干线施工项目现场。

胡庆明 郝明勤 摄 卜晓芹 文

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷